
Antwoord op parlementaire vraag van Geert Bourgeois door de minister van Justitie.


Vraag nr. 214 van de heer Geert Bourgeois van 23 maart 2004 (N.) aan de vice-eerste minister en minister van Justitie :

Toerusting van het gerecht in de strijd tegen het terrorisme.

1. Acht u het nodig wijzigingen aan te brengen in de toerusting, de bevoegdheden en de middelen van justitie inzake de strijd tegen het terrorisme, zowel met het oog op de Europese en internationale samenwerking als op « louter » binnenlands vlak ?

2. Is de toerusting van justitie op dit vlak op peil in vergelijking met de omringende Europese landen?

      3.   Zo neen, welke bijkomende maatregelen overweegt u te nemen?

Antwoord van de vice-eerste minister en minister van Justitie van 26 mei 2004, op de vraag nr. 214 van de heer Geert Bourgeois van 23 maart 2004 (N.):

Diverse diensten van de Staat die tussenkomen in de bestrijding van het terrorisme vallen momenteel geheel of gedeeltelijk onder mijn gezag. Het gaat voornamelijk over de Veiligheid van de

Staat, de antiterroristische gemengde groep, de federale politie, het federaal parket en het college van procureurs-generaal.

Ik stel voor uw vraag te beantwoorden ten aanzien van elk van deze diensten.

a) Zoals u weet zijn de opdrachten van de SV bepaald bij artikel 7 van de organieke wet van 30 november 1998 houdende regeling van de inlichtingen- en veiligheidsdiensten. Krachtens deze bepaling houdt de SV zich bezig met het inwinnen, analyseren en verwerken van inlichtingen die betrekking hebben op elke activiteit die de inwendige veiligheid van de Staat en het voortbestaan van de democratische en grondwettelijke orde, de uitwendige veiligheid van de Staat en de internationale betrekkingen ... bedreigt of zou kunnen bedreigen.

De activiteit zoals genoemd in artikel 7, 1o, werd gepreciseerd in artikel 8, 1o, eerste lid, van voornoemde wet van 30 november 1998.

Het gaat over : « elke individuele of collectieve activiteit ontplooid in het land of vanuit het buitenland

die verband kan houden met spionage, inmenging, terrorisme, extremisme, proliferatie, schadelijke sektarische organisaties, criminele organisaties, ...»

Artikel 8, 1o, tweede lid, definieert van zijn kant de terroristische bedreiging als zijnde het gebruik van

geweld tegen personen of materie¨le belangen om ideologische of politieke redenen met het doel zijn

doelstellingen door middel van terreur, intimidatie of bedreigingen te bereiken.

De rol van de SV situeert zich in een globaal kader van preventie en bestrijding van activiteiten die de fundamentele belangen van de rechtsstaat kunnen bedreigen.

De rol van de SV bestaat in het ontrafelen van de structuren en de netwerken die een bedreiging

kunnen vormen voor ons maatschappelijk bestel. Om voornoemde opdrachten uit te voeren kunnen

de ambtenaren van de SV inlichtingen en persoonsgegevens opsporen, verzamelen, ontvangen en verwerken die nuttig kunnen zijn om hun opdrachten te vervullen en houden ze documentatie bij, meer bepaald met betrekking tot de gebeurtenissen, groepen en personen die een belang vertonen voor de uitoefening van hun opdrachten (artikel 13 van de wet van 30 november 1998).

Op wettelijk vlak kan de SV dus tussenbeide komen op het gebied van het terrorisme.

Op het vlak van de operationele maatregelen voorzie ik meerdere initiatieven.

Indien men wenst dat een inlichtingendienst de mogelijkheid heeft om een pertinente analyse uit te

voeren van de dreigingen voor de interne en externe veiligheid van het land, moet men deze

voorzien van de instrumenten die hij nodig heeft en hem meer in het bijzonder toelaten om performante onderzoekstechnieken zoals de telefoontap te gebruiken. Ik werk momenteel aan een voorontwerp van wet welke die aftaptechnieken omkadert, waarbij ik uiteraard waak over een correct evenwicht tussen enerzijds de belangen van de veiligheid van de Staat en anderzijds die van de burgers, meer bepaald wat betreft het recht op de persoonlijke levenssfeer van elkeen.

Dit voorontwerp van wet moet nog het voorwerp zijn van overleg met de diverse actoren, zoals het

vast controlecomité op de inlichtingendiensten, de Commissie voor de bescherming van de persoonlijke levenssfeer en met de vertegenwoordigers van mijn collega van Landsverdediging, want het is de bedoeling dat men aan de Belgische inlichtingendiensten een gemeenschappelijk juridisch kader verstrekt voor dergelijke telefoontappraktijken.

Verder zal het ook noodzakelijk zijn om expliciet de problematiek van de relaties tussen de SV en de

gerechtelijke macht aan te snijden. Ik ben inderdaad van mening dat het belangrijk is dat men aandacht heeft voor de vraag hoe de inlichtingen die verzameld worden met behulp van telefoontap

door de SV in het kader van een gerechtelijke procedure zullen kunnen worden gebruikt.

Alhoewel er momenteel een circulaire bestaat van het college van procureurs-generaal, die een definitie geeft van de samenwerking tussen de gerechtelijke autoriteiten en de SV, denk ik dat een

eenvoudige circulaire niet alle juridische problemen kan regelen die zich kunnen stellen.

Momenteel kan de SV reeds in de hoedanigheid van deskundige tussenkomen in het kader van een

gerechtelijk onderzoek. Dat is begrijpelijk, gezien de problemen die zich bij bepaalde dossiers stellen, maar ik denk dat het niettemin noodzakelijk is om er geen allegaartje van te maken en de voornaamste opdracht van de SV, namelijk het inwinnen van inlichtingen, niet te vertekenen.

Er zal hierover dus met alle gerechtelijke autoriteiten en met de SV uitgebreid moeten worden nagedacht.

Bij de opmaak van de begroting voor 2004 bekwam ik bijkomende middelen om het kader

van de SV op te vullen, met een bijdrage van 900 000 euro, evenals bijkomende werkingsmiddelen

ten belope van 335 000 euro.

Het budget van de SV bedraagt momenteel 27 miljoen euro. Tijdens de laatste begrotingscontrole van 2004, bekwam ik van de regering eveneens dat men de idee accepteert van een revaluatie van de budgettaire middelen van de SV bij de opmaak van de begroting voor 2005, teneinde de SV toe te laten om zijn opdrachten optimaal uit te voeren.

Ik zal die gelegenheid te baat nemen om bij de regering een hele reeks concrete voorstellen op

tafel te leggen, die onder meer het versterken van de technologie binnen de SV en zijn informaticasysteem beogen. Wat de menselijke middelen betreft, zal hierover eveneens snel een evaluatie moeten gebeuren.

b) De antiterroristische gemengde groep (AGG)

De AGG werd opgericht door Jean Gol, toen hij destijds minister van Justitie was. De AGG verenigt

deskundigen van de federale politie, van de SV en van de militaire inlichtingendiensten. De

groep staat rechtstreeks onder voogdij van de ministers van Justitie en Binnenlandse zaken. Zijn opdracht bestaat uit het analyseren van inlichtingen die meegedeeld worden door de SV, de federale

politie en de ADIV.

België heeft een dergelijk orgaan nodig, want de analyses die het levert vertonen een  multidisciplinair karakter. Het college inlichting en veiligheid denkt thans na over de toekomst van de AGG, teneinde de bevoegdheden ervan te versterken en de informatiestroom naar de AGG vanwege de verschillende betrokken diensten te verbeteren.

Het zou inderdaad nuttig zijn indien men andere staatsdiensten, zoals de Douane, Financiën, Volksgezondheid en Vervoer zou opleggen dat zij dit orgaan eveneens moeten informeren.

Zowel de minister van Binnenlandse Zaken als ikzelf hebben enerzijds net aan de federale politie

en anderzijds aan de SV instructie gegeven om bij de AGG nieuwe eenheden af te vaardigen, onder

meer analisten, om de huidige werking van de AGG te verbeteren.

c) Het federaal parket

Krachtens artikel 144ter, § 1, 2o, van het Gerechtelijk Wetboek, kan de federale procureur momenteel de strafvordering uitoefenen voor de misdrijven gepleegd met gebruik van geweld tegen personen of materie¨le belangen om ideologische of politieke

redenen. De federale procureur moet eveneens, op verzoek van de minister van Justitie,

waken over de samenhangende en gecoördineerde tussenkomst van de politiediensten op het vlak van het terrorisme. Momenteel zijn drie federale magistraten belast met dossiers die betrekking

hebben op terrorisme. Ze worden bij die opdracht geassisteerd door de derde opsporingsafdeling van de DGA Brussel en door de algemene directie gerechtelijke politie die een centrale dienst ter

bestrijding van het terrorisme en de sektes omvat (DGJ/DJP/Terro).

Tijdens de periode van mei 2002 tot 31 augustus 2003 hebben deze drie magistraten circa 337 algemene en bijzondere informaties op het vlak van het terrorisme behandeld, gegevens die meegedeeld werden door de parketten, de federale politie, de inlichtingen- en veiligheidsdiensten, de CFI, de verbindingsofficieren, de douane, Eurojust, de Europese Unie, de FOD Justitie, de FOD Binnenlandse Zaken, de FOD Buitenlandse zaken en het Comité P.

Zoals ik voorheen reeds beklemtoonde, doet het federaal parket een beroep op de SV in de hoedanigheid van expert, onder meer voor de dossiers betreffende het terrorisme. Dit geldt eveneens voor de ADIV. Er werden vertrouwelijke richtlijnen uitgevaardigd om de opdrachten van deze diensten te bepalen. Het federaal parket geniet eveneens van de analyses van de AGG.

In vergelijking met de andere parketten van het Rijk, werpt het federaal parket zich steeds meer op

als het parket dat bevoegd is voor het behandelen van de dossiers betreffende het terrorisme. Dit

loopt bijvoorbeeld zeer goed met onder meer het parket van de procureur des Konings van Brussel,

dat meestal territoriaal bevoegd is om kennis te nemen van deze dossiers.

Het federaal parket breidt ook de contacten uit met de andere parketten, zoals met die van

Antwerpen en Luik, om tot een synergie te komen tussen de leden van het openbaar ministerie.

Het federaal parket werkt eveneens, via vertrouwelijke richtlijnen, nauw samen met de CFI voor de

witwasoperaties die betrekking hebben op de financiering van het terrorisme.

Op internationaal vlak speelt het federaal parket een niet onaanzienlijke rol. Het neemt deel aan

talrijke voorbereidende vergaderingen om de positie van België te bepalen in de strijd tegen het terrorisme binnen de Europese of internationale ruimte.

Het federaal parket is eveneens bevoegd voor het vergemakkelijken van de internationale contacten

van de Belgische gerechtelijke autoriteiten en is de bevoorrechte gesprekspartner van Europese instellingen zoals Eurojust.

Tot slot heeft het federaal parket een echt overlegbeleid ontwikkeld tussen alle actoren van de politie, het gerecht en de administratie die zich bezighouden met de problematiek van het terrorisme.

Binnen het federaal parket hebben vaak algemene coördinatievergaderingen plaats met al deze actoren teneinde dossiers concreet te analyseren..

Vanaf het moment dat ik in functie trad heb ik er bijzonder over gewaakt dat België voorzien werd van efficiënte juridische instrumenten om dit criminele fenomeen te bestrijden. De wetten van 19 december 2003 zijn aldus gewijd aan de terroristische misdrijven evenals aan het Europees aanhoudingsbevel. De Kamer van volksvertegenwoordigers heeft verder net een wetsontwerp goedgekeurd dat de beslissing van de Raad tot oprichting van Eurojust in werking brengt.

Tot slot heb ik tijdens de Ministerraad van 30 en 31 maart 2004 een voorontwerp van wet voorgelegd

dat binnenkort in de Kamer zal worden neergelegd en dat handelt over de internationale rechtshulp in strafzaken. Dit ontwerp zet de Europese Conventie van 29 mei 2000 om en zal het onder meer mogelijk maken dat er gemeenschappelijke onderzoeksteams worden opgericht.

Deze verschillende wetteksten zullen op deze manier België de adequate middelen verschaffen om het terrorisme te bestrijden. Zo blijft België gehecht aan het respect van het wederzijds vertrouwen dat toeliet om deze Europese instrumenten te aanvaarden. Op grond van dit principe moeten wij zo mogelijk actief deelnemen aan de opbouw van een gerechtelijk Europa.

d) De federale politie

Tijdens de Ministerraad van 30 en 31 maart 2004 hebben de minister van Binnenlandse Zaken en

ikzelf aan de regering gevraagd om de politiediensten die bevoegd zijn voor de strijd tegen het terro-

risme te versterken. De genomen beslissing bestaat uit een versterking in onderzoekers voor de gerechtelijke diensten van de arrondissementen van Brussel (30 bijkomende eenheden), Antwerpen, Luik en Charleroi (12 bijkomende eenheden).

Naast deze maatregel zal de capaciteit van het Terropragamma van de federale politie (Expertise en

analysedienst) ook toenemen door een versterking van het kader met 12 leden en de dienst ter

bestrijding van de financiering van het terrorisme zal met 3 leden worden versterkt. Deze versterkingen zullen aan het Terroprogramma onder meer toelaten om over te gaan tot de volgende ontwikkelingen:

— profiling en analyse van de motieven die aan de basis liggen van de terroristische rekrutering en

de financiering van het terrorisme;

— nucleair, bacteriologisch, chemisch en radiologisch terrorisme (NBCR);

— cyberterrorisme en de sekten.

e) Het college van procureurs-generaal (PG)

Het college van PG neemt deel aan de opmaak van de richtlijnen van het crimineel beleid en werd

onder meer belast met het opstellen van een nieuwe circulaire op het gebied van het terrorisme,

teneinde een globale aanpak door de gerechtelijke autoriteiten te definiëren. In verband hiermee heeft het college van PG aan de eerste minister, aan de minister van Binnenlandse Zaken en aan mezelf een nieuwe circulaire voorgesteld betreffende de gijzelname bij terrorisme, teneinde de politieke beslissingen en die van de gerechtelijke autoriteiten beter te coördineren. Deze circulaire zou zeer binnenkort moeten worden aangewend. Concluderend kan men stellen dat België sedert

11 september 2001 belangrijke middelen wijdde aan de strijd tegen het terrorisme en dat men vooral waakte over het verbeteren van de coördinatie tussen de verschillende bevoegde diensten. Ik vestig ook de aandacht op de kadernota «Justitie-Veiligheid» die de regering eveneens aanvaardde tijdens de Ministerraad van 30 en 31 maart 2004. De kadernota bepaalt immers welke de prioriteiten

zijn van de regering wat de strijd tegen deze criminele fenomenen aangaat. Terrorisme blijft krachtens de regeerverklaring een van die prioriteiten. De kadernota wijdt dus een specifieke fiche aan de strijd tegen het terrorisme.

De beoogde doelstelling is en blijft dus het verzekeren van een betere coördinatie tussen de gerechtelijke, politie- en administratieve diensten en het versterken van de internationale contacten van België door het sluiten van nieuwe overeenkomsten voor rechtshulp, via actieve deelname binnen de verschillende internationale en Europese organen die op dat gebied bevoegd zijn.

Tot slot wenst de regering ook een partnerschap met de private sector te bevorderen door het ontwikkelen van informatie-uitwisseling betreffende verdachte feiten, analyses van bedreigingen en te nemen maatregelen om de bescherming van onze bedrijven te versterken.
