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Berlare, 15 april 2008
PERSBERICHT

Is de bevolking van Berlare er mee akkoord dat de gemeente belastinggeld gebruikt om het kasteel in het centrum van deelgemeente Berlare te kopen ? Of zijn er genoeg mensen te vinden die bereid zijn om een fonds te spijzen en zo de aankoop te doen ? Dat zijn de vragen die ‘nkb informatief’, de nieuws-website voor de Donkgemeenten, aan de bevolking stelt. Aanleiding is het bericht dat het 17de eeuwse kasteel en het domein van zo’n 8,5ha op een website te koop worden gesteld. De eerste reacties steunen alvast dat het kasteeldomein gemeenschapsbezit wordt.

"De aankoop van het kasteel en het domein er rond is een project waarbij de hele bevolking kan worden betrokken bij een beslissing over het gebruik van belastinggeld", zegt Nico Keppens van de website. "Ofwel geeft men het gemeentebestuur de goedkeuring om de huidige middelen voor de aankoop te gebruiken, ofwel spreekt men zich uit voor een soort van vrijwillige aanvullende bijdrage die van de bevolking zelf komt." Hij denkt hierbij aan het opstarten van een fonds. "Bij de huidige vraagprijs (€1,6 miljoen, maar een hoger bod is mogelijk) zou iedere inwoner zo'n €150 moeten bijleggen. Dat is wellicht niet haalbaar voor elk gezin, maar als zoveel mogelijk mensen naar vermogen een bijdrage leveren, moet de koopprijs of minstens een groot deel ervan wel haalbaar zijn”, denkt de initiatiefnemer. “Het kasteel en domein zouden dan aan de gemeente ter beschikking worden gesteld, in ruil voor renovatie en onderhoud. Noem het een andere vorm van belasting, waarbij mensen uit vrije wil bijleggen voor een gemeenschapsinitiatief, dat de hele plaatselijke gemeenschap ten dienste kan staan."

"Het is al jaren een doorn in het oog van vele inwoners dat dit ruime domein niet meer open staat voor de bevolking. Bij eerdere berichten over de mogelijke verkoop ervan werd al geopperd dat de gemeente het dan zou moeten kopen en er zo iets nuttig voor iedereen van te maken, maar ook voor een grotere uitstraling van wat met het Donkmeer toch al een toeristische gemeente is ", gaat Keppens verder. Zo zouden de bijgebouwen kunnen dienen voor seminaries, het domein als terrein voor wandelaars en joggers, voor openluchttentoonstellingen, voor een dorpsfeest. “Kijk maar wat in Basel, Beveren, Laarne en andere mogelijk is.”
Een probleem is misschien dat het kasteel volledig geklasseerd is en men er dus niet zomaar van alles kan. Dit is echter ook een rem ivoor mogelijke andere kopers en houdt daarom wellicht de prijs lager.
De initiatiefnemer beseft dat een en ander juridisch en wellicht fiscaal nog moet worden onderzocht. Dit voorstel wil alvast het debat opstarten, de bevolking betrekken, en meerdere mensen aanzetten om de verschillende mogelijkheden te onderzoeken. “Er zijn in de gemeente zeker mensen met de nodige kennis en middelen om er samen iets van te maken.”
Meer informatie is te vinden op de website http://home.scarlet.be/~keppens4/nkb_informatief. 
Reageren kan via nico.keppens@scarlet.be 
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de nieuwssite voor de Donkgemeenten, die meer wil zijn
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