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TOELICHTENDE SAMENVATTING VAN DE ALGEMENE BELEIDSNOTA LANDSVERDEDIGING.

Het strategisch plan voor de modernsering van het Belgisch Leger 2000 – 2015.

Concrete voorstellen om in de XXIste eeuw te stappen.

In de eerste twee hoofdstukken  over de gewijzigde geostrategische omgeving en de daaruit voortvloeiende internationale verbintenissen van ons land, wordt uitgelegd dat wij ons bevinden in een onvoorspelbare wereld waarin de internationale samenwerking een onontbeerlijke voorwaarde is voor de vrede en preventie van conflicten. De strategische omgeving van vandaag is inderdaad totaal verschillend van die van de koude oorlog. Enerzijds is  het risico voor  een grootschalige directe militaire confrontatie in Europa thans practisch onbestaande. Anderzijds kunnen spanningen, crisissen en conflicten op beperkte schaal  daarentegen op alle continenten opduiken en onze veiligheid en democratische waarden in het gedrang  brengen. Ze zullen complex van aard zijn, doorgaans snel oplaaien en gekenmerkt worden door de betrokkenheid van diverse actoren.

Onstabiliteit in andere delen van de wereld kan, zelfs al vormt ze niet steeds een onmiddellijke bedreiging, toch onrechtstreeks een gevaar betekenen voor onze maatschappij, vooral wanneer ze samengaat met menselijk lijden op grote schaal in de betrokken streek. Deze uitdagingen vereisen een gecoördineerde multinationale en multi-institutionele aanpak. België zal als natie zijn buitenlands- en veiligheidsbeleid blijven afstemmen op zijn lidmaatschap in de EU, NAVO, OVSE en VN. België zal als volwaardig lid zijn verantwoordelijkheid moeten opnemen en zijn rol moeten vervullen op het internationale schaakbord. Het is daarom van belang dat de Belgische Krijgsmacht bekwaam blijft om - in samenwerking met de Bondgenoten - haar rol te vervullen  in de grote verscheidenheid van mogelijke scenario’s.

***

Hoe dit in opdrachten voor de Krijgsmacht vertaald wordt, komt aan bod in hoofdstuk 3.  De opdrachten waarvoor de Krijgsmacht paraat dient te zijn, bestaan uit de bescherming van de integriteit van het eigen en van het bondgenootschappelijk grondgebied of de zogenaamde collectieve verdediging, het opnemen van solidaire verantwoordelijkheid in het domein van de “crisis response” operaties, het bijdragen tot “defence diplomacy”-activiteiten en de evacuatie van landgenoten. De capaciteiten die de Krijgsmacht verworven heeft voor deze opdrachten laten ook toe bijkomende taken uit te voeren ten dienste van de maatschappij, zonder dat daartoe specifieke investeringen, structuren of training voorzien is. Hierop wordt dieper ingegaan in de laatste hoofdstukken van de nota. 

***

De aanpassing van de structuur van de Krijgsmacht aan deze nieuwe context, wordt beschreven in hoofdstuk 4, waarin in eerste instantie tot het besluit gekomen wordt dat de Krijgsmacht bekwaam zal moeten zijn haar proportioneel deel te blijven doen van de operaties te land, in de lucht en op zee en dit op basis van voorafgaande strategische reflectie en de basisprincipes van lasten-, verantwoordelijkheids- en risicoverdeling waarop bondgenootschappen gesteund zijn.

Elke aanpassing van de Belgische Strijdkrachten moet steunen op een lange termijnvisie die zich resoluut inschrijft in de Europese Defensie en in de NAVO. Binnen de NAVO werd, na de aanvaarding van het nieuw strategisch concept in april 1999, werk gemaakt van het formuleren van een eerder kwalitatief aanpassingsprogramma DCI genoemd (Defense Capabilities Initiative). Dit programma moet toelaten de karakteristieken van de Krijgsmachten van de NAVO-landen geleidelijk te laten evolueren zodat ze voldoen aan de vereisten voor sneller inzetbare, mobielere, meer doeltreffende eenheden, met een groter voortzettingsvermogen in afgelegen crisisgebieden.

Anderzijds is ook een intra-Europese reengineering van de capaciteiten van de Krijgsmachten van de EU nodig om te komen tot een grotere efficiëntie en effectiviteit van het geheel van de Europese Strijdkrachten. Als eerste stap daartoe werd in Helsinki de “head line goal” aangenomen die zou moeten toelaten om snel een vredesmacht van 50.000 tot 60.000 personen te ontplooien voor langere duur. Een onderdeel van deze eerste fase omvat tevens het verwezenlijken van de collectieve capaciteitsdoelstellingen (collective capability goals) die slaan op het verwerven van de noodzakelijke Europese “intelligence”-systemen, commando- en controlestructuren en strategisch luchttransport.

Op nationaal vlak vertaalt zich dat in een meer efficiënte functionering van de organisatie die berust op drie basisprincipes: (1) joint (intermachten) is de regel, niet-joint is de uitzondering, (2) combined (multinationaal) waar mogelijk en (3)  CIMIC (civiel-militaire samenwerking) is een must. Deze regels die een mentaliteitswijziging zullen vergen, vormen ook de basis voor de geplande eenheidsstructuur van de Staven en voor het beleid van de toekomst. Om deze evolutie te benadrukken, wordt in de nota gesproken over “componenten” wanneer het gaat over de Krijgsmacht in 2015, eerder dan van “machten”. De toekomstige operationele karakteristieken van de Krijgsmacht kunnen dan ook als volgt samengevat worden: meer parate, flexibele en modulair inzetbare structuren op 100 % getal- en materieelsterkte; een hoger voortzettingsvermogen (inzet van lange duur); een betere projecteerbaarheid (transport op grote afstand); doeltreffendheid en een adequate commando-, controle- en inlichtingencapaciteit. 

Concreet betekent dit de volgende aanpassingen voor de componenten en capaciteiten van de Krijgsmacht: 

· De landcomponent zal in de toekomst twee kerncapaciteiten ontplooien : een  gemechaniseerde capaciteit en  een luchtmobiele capaciteit. 
De huidige gemechaniseerde capaciteit, vooral gebaseerd op gepantserde rupsvoertuigen, zal geheroriënteerd worden naar de snelle inzet van lichte, mobiele, uniforme en gemakkelijker projecteerbare gevechtseenheden, aangevuld met bijbehorende  steuneenheden. De hoofdkenmerken van deze eenheden zijn de modulaire opvatting, de hoge graad van beschikbaarheid, de  grotere strategische mobiliteit en snellere inzetbaarheid . Dit wordt o.a. gerealiseerd door  de bestaande  gepantserde rupsvoertuigen op termijn te vervangen door gepantserde wielvoertuigen, voorzien van een betere actieve bescherming, een grotere en effectievere vuurkracht door het gebruik van precisiewapens en wapens met  grotere dracht en een vereenvoudigde logistieke steun door  maximale standaardisatie van het materieel. Op een consequente wijze zullen de drie voor slechts twee-derden bemande gemechaniseerde brigades herleid worden tot twee volledig operationele, voor 100 % bemande en uitgeruste brigades.

De huidige parachuteerbare, lichte infanteriecapaciteit zal geheroriënteerd worden naar lichte, luchtmobiele en beter beschermde gevechtseenheden voorzien van een gepast aantal helikopters voor transport en vuursteun.  Een beperkt aantal parachuteerbare elementen zal behouden blijven voor specifieke opdrachten, zoals ontzetting van landgenoten en speciale operaties. De hoofdkenmerken van deze eenheden zijn de hoge graad van beschikbaarheid en de grotere mobiliteit op het terrein door de inzet van transporthelikopters. Voor het uitvoeren van speciale operaties blijft een bijzondere eenheid noodzakelijk. 

De landcomponent zal slechts een effectieve hefboom in de multinationale besluitvorming over de inzet van eenheden behouden, indien hij bekwaam blijft een hoofdkwartier van niveau “gemechaniseerde divisie” te werk te stellen. 

Tegen het einde van 2000 zal de Landmacht, in het kader van een toekomstig Europees “Rapid Reaction Corps” (thans ter studie in het kader van de “head line goal” waarover beslist werd op de Europese Top in Helsinki) de terbeschikkingstelling van een gemechaniseerde landcomponent moeten bestuderen, inzetbaar op korte termijn  met de geschikte middelen om de Petersbergtaken gedurende een periode van minimum 1 jaar uit te voeren .

De hierboven geschetste evolutie vergt een geleidelijke aanpassing van het materieel en de wapensystemen. Daartoe zal de Landcomponent zich dus in opeenvolgende fasen oriënteren naar vernieuwde capaciteiten met een duidelijk streven naar projecteerbaarheid en standaardisatie, zowel intern (identiek platform met verschillende functies), als extern (bondgenoten). In het bijzonder worden volgende capaciteiten beoogd:

· de modernisering van de transportmiddelen, gekenmerkt door standaardisatie, autonomie, grotere mobiliteit, verhoogd laadvermogen en betere bescherming binnen een coherent en toekomstgericht concept;

· de uitbouw van een capaciteit pantserbestrijding die in de toekomst zou bestaan uit complementaire systemen voor zeer korte, korte en middellange dracht;

· de vervanging van de lichte jeeps door een type dat een betere bescherming, meer laadvermogen en een eenvoudiger logistieke steun toelaat;

· de verwerving van snel ontplooibare tijdelijke of semi-permanente infrastructuur ten behoeve van contingenten in vredesondersteunende operaties van lange duur en van specifiek materieel voor het mijnenvrij maken van wegen en zones;

· de invoering van middelzware transporthelikopters;

· de vervanging van de verschillende families rupsvoertuigen door een nieuw type gepantserd wielvoertuig, waarbij gestreefd wordt naar een gemeenschappelijk platform zowel voor de voertuigen voor de infanterie, de capaciteit rechtstreeks en onrechtstreeks vuur en diverse andere voertuigen met een ondersteunende rol, zoals de voertuigen uitgerust met systemen voor de zeer nabije en de nabije luchtverdediging;

· de digitalisering van de landoperaties die de aankoop omvat van systemen voor het verzamelen en beheer van informatie, alsook van commando en controlesystemen, gebaseerd op eigentijdse communicatie- en informatiesystemen.

· Wat de luchtcomponent betreft, heeft het conflict in KOSOVO duidelijk doen blijken dat het noodzakelijk is de huidige operationele capaciteiten van de Europese luchtmachten te vrijwaren en te versterken, zowel wat het luik polyvalente jachtvliegtuigen als wat het luik luchtvervoer betreft. Dit is immers nodig indien Europa in de toekomst beter wil tegemoetkomen aan de eisen die door een onzekere en wisselende geopolitieke toestand worden opgelegd.
De Luchtmacht beschikt tot in 2015 over 72 operationele en aan de Alliantie toegewezen jachtvliegtuigen van het type F-16 MLU (Midlife Update), die gestationeerd zijn in Kleine Brogel en Florennes, en die ieder drie operationele smaldelen van elk 12 F-16 omvatten. Voor de komende 15 jaar is het noodzakelijk dat de Luchtcomponent kwalitatief beter in staat zou zijn de 4 basistaken die haar opgelegd zijn voor de F-16 - te weten de afschrikking, de luchtverdediging, de ondersteuning van de grondoperaties en de verkenning –  uit te voeren op een wijze die zo goed mogelijk tegemoet komt, zowel aan de eisen van de nieuwe operationele omgeving als aan de noodzaak opdrachten uit te voeren in samenwerking met andere luchtmachten.

Het is duidelijk dat voor België, in de volgende decennia de operationele behoefte zal blijven bestaan – zowel op nationaal vlak als in alliantieverband – om over multifunctionele gevechtsvliegtuigen te beschikken. Na 2015 is de F-16 aan vervanging toe. Het aantal te verwerven nieuwe vliegtuigen is – bij een onveranderde geostrategische omgeving – nu nog moeilijk te bepalen maar zal wellicht lager zal liggen dan het huidig aantal, deels omdat de vliegtuigen van de nieuwe generatie performanter zijn dan de huidige. Ook heeft de ervaring opgedaan tijdens de sinds jaren durende ontplooiing van Luchtmachtdetachementen in de Balkanregio ons geleerd dat het voortzettingsvermogen (sustainability) een belangrijke dimensionerende factor is. Tenslotte kan men er zich ook aan verwachten dat in een zich steeds verder integrerende Europese defensie en de daaraan verbonden “burdensharing”, aan België zal gevraagd worden met een minimum aantal vliegtuigen bij te dragen tot de Europese component  gevechtsvliegtuigen.  De beslissing over het type vliegtuig, die tegen het einde van de looptijd van dit plan zal moeten genomen worden, zal vallen rekening houdend met de situatie op de markt. Uiteraard behoort het tot de autonomie van de industrie en van elk Gewest om al dan niet deel te nemen aan een ontwikkelingsprogramma van een dergelijk vliegtuig.
Het tactisch luchttransport is bestemd voor het vervoer van troepen en materieel. Zowel de C-130 als de A-310 beschikken over voldoende operationeel en technisch potentieel om de periode tot na 2010 te overbruggen.  

De Luchtmacht volgt van dichtbij de nieuwe ontwikkelingen in de wereld van het tactisch luchttransport zoals de FLA (Future Large Aircraft), de C-130J en de C-17 zodat op het opportune moment en onder de beste voorwaarden kan deelgenomen worden aan een programma voor de ontwikkeling en aankoop van de opvolger van de C-130 en dit met het oog op een effectieve vervanging tijdens het tweede decennium. Op dat ogenblik zullen de C-130’s, die voor wat betreft de vleugels en de “avionics” onlangs gemoderniseerd werden, meer dan 40 jaar dienst hebben.

Om een analoge transportcapaciteit te behouden, zou de aankoop van 7 transportvliegtuigen van de FLA-klasse moeten voorzien worden.

In het domein van de vliegopleiding, heeft de Luchtmacht haar opleidingsstructuur aangepast aan de behoeften van het geheel van de Belgische Krijgsmacht.  

Voor de toekomst heeft België een duidelijke voortrekkersrol aangenomen in het streven naar een meer gestandaardiseerde militaire gevorderde vliegopleiding in samenwerking met andere Europese Luchtmachten. Dit omvat o.a. de ontwikkeling van een Europees trainingsvliegtuig voor de gevorderde vliegopleiding (European Advanced Jet Pilot Trainer), waaraan België zou kunnen overwegen deel te nemen in de komende jaren.

 Naar aanleiding van de recente herstructurering heeft de Luchtmacht haar logistieke organisatie aangepast aan de verhoogde mobiliteits- en flexibiliteitsbehoeften bij de ondersteuning van luchtoperaties.  Samen met deze organisatorische aanpassingen wordt ook een nieuwe beleidscultuur ingevoerd, gesteund op de principes van “integrale kwaliteitszorg” alsook een geïnformatiseerd systeem voor de logistieke controle en beheer.

· De zeecomponent is veel meer dan een eenvoudig militair instrument. Zij behoort ook tot de economische, diplomatieke en culturele wereld. Voor de zeecomponent vormt de  Europese samenwerking één van de belangrijkste fundamenten.  De Admiraal BENELUX is er het meest kenmerkende voorbeeld van. De inspanning in dit domein is het resultaat van de lessen die men trok uit de meest recente inzet van militaire middelen in crisiszones. De middelen van de onderscheiden Marines moeten samen kunnen optreden om een coherente en adequate zeecapaciteit te vormen met het oog op de uitvoering van een bepaalde opdracht. De commando- en steunactiviteiten moeten eveneens gestructureerd worden volgens multinationale richtlijnen.
Het aantal en de operationele karakteristieken van de middelen die in 2015 gepland zijn, moeten het voorwerp uitmaken van een grondige haalbaarheidsstudie die o.a. rekening moet houden met de bestaande personeelsstructuur van de Marine:

· de 3 fregatten zullen tegen 2015 vervangen worden door 2 multifunctionele escortevaartuigen;

· van de 7 mijnenjagers (CMT) zullen er nog 6 in dienst zijn in 2015, na modernisering (Capability Upgrade: CUP);

· een logistiek steunschip en een  Roll-on/Roll-off schip met autonome laad- en loscapaciteit, eventueel aangeworven in BENELUX-verband, zullen instaan voor de logistieke steun en het zeetransport.


· De informatisering en de ondersteuning van het commando zijn prioritaire domeinen waar beroep gedaan wordt op de IT (Informatietechnologie). Om over een performant CIS (Communicatie en Informatiesysteem) te kunnen beschikken, dat opgelijnd is met de EU en met de NAVO, is het noodzakelijk om enerzijds de bestaande systemen te moderniseren en om anderzijds de toekomstige beroepssoldaat uit te rusten met geïndividualiseerde en zeer mobiele CIS-middelen. De verwezenlijking van deze uitdaging vertaalt zich in de verwerving van informatiesystemen voor de ondersteuning van de informatiegaring en van communicatiesystemen. 

· De medische dienst zal blijven een bijzondere aandacht besteden aan de eerstelijnszorg en aan de medische capaciteit nodig voor operaties, die de eerste finaliteit blijven van de Medische Dienst. Het gratis karakter van de zorgen is eveneens essentieel, omdat de gezondheid van het personeel een belangrijke factor is zowel voor, tijdens als na de veelvuldige en meestal veeleisende opdrachten. 

Meer in het bijzonder wat de infrastructuur van het Militair Ziekenhuis Koningin Astrid (MZKA) betreft, moet in de eerste plaats herinnerd worden aan de haalbaarheidsstudie betreffende de overdracht van militaire activiteiten naar de site van het Sint-Pietersziekenhuis. Deze studie is nog niet afgewerkt en geeft gevolg aan een beslissing van de vorige Regering.

In het MZKA zal de hospitaalfunctie beperkt worden. Maar daartegenover staat dat, wat de geneeskunde betreft, de kinesitherapie, de tandheelkunde en de oftalmologie in eerste lijn moeten versterkt worden.

Hoog-gespecialiseerde diensten (het brandwondencentrum, het hyperbaar centrum, de MUG) verstrekken vandaag geprezen diensten aan het geheel van de bevolking. Indien de overdracht van deze gespecialiseerde diensten morgen een verhoging van de kosten zou meebrengen voor de overheidsbegroting, zou moeten afgezien worden van de totale overdracht. De actuele situatie blijft dan best behouden, want dit volstaat immers voor de bevolking, maar kan beter georganiseerd en opnieuw rendabel gemaakt worden. Naast de hospitaalfunctie zou dit een expertisecentrum kunnen zijn, waar ook alle andere expertisecentra van de overige Machten zouden kunnen gecentraliseerd worden (met inbegrip van de Paras en het CRS…). Wat de infrastructuur van het MZKA betreft is een reaffectatieplan van de onbenutte ruimten in voorbereiding om toe te laten het geheel van deze gebouwen die  in perfecte staat zijn, te rentabiliseren.  

De School van de Medische Dienst in Gent  kan behouden blijven maar de lokalen moeten op een meer rationele wijze gebruikt worden, terwijl het nut van de militaire Apotheek in Nijvel niet in vraag gesteld wordt.

***

In het vijfde hoofdstuk wordt aandacht besteed aan de eerste rijkdom van het Leger: zijn menselijk kapitaal. Het plan op lange termijn voor het personeel (2000-2015) is een noodzakelijke aanvulling van de beoogde en hierboven besproken herstructurering van de Krijgsmacht (eenheidsstructuur), van de herdefinitie van de opdrachten en van de aanpassing van het materieel. Daarin zal gestreefd worden naar een stabiliteit of zelfs verbetering van de personeelssterkte die wordt ingezet in de operationele eenheden daar waar de geplande rationaliseringen een vermindering van de getalsterkte in de staven en de ondersteunende diensten (administratieve diensten, logistiek, scholen) voor gevolg moet hebben, met een globale vermindering van het personeelsbestand als gevolg. Daar waar momenteel 46% van het personeel ingezet wordt in operationele functies tegen 54% in ondersteunende functies, zal gestreefd worden naar tenminste een gelijke verhouding en, op langere termijn, naar een omgekeerde verhouding. Deze vermindering van de getalsterkte zal lineair moeten gebeuren, zonder gedwongen afvloeiingen of opgelegde maatregelen, en zal moeten gekoppeld worden aan de versnelde reorganisatie (en afslanking) van de ondersteunende diensten. 

Zo zal geleidelijk worden overgegaan van de theoretische, maar omwille van wervingsbeperkingen niet haalbare, getalsterkte van 47.350 eenheden (voltijdse equivalenten)  en van de reële huidige getalsterkte van 44.500 personeelsleden (militairen en burgers) naar een effectief van 39.500 eenheden in 2015. Deze afslanking kan niet te bruusk zijn zonder de operationaliteit van de eenheden in gevaar te brengen.  Vanaf 2010 zullen de voltooide herstructureringen samen met de inzet van minder arbeidsintensief materieel en demografische factoren, zoals het bereiken van de leeftijdsgrens door grote “lichtingen” officieren en onderofficieren uit het dienstplichtigenleger van voor 1992, de verdere afslanking van het personeelsbestand mogelijk maken om in 2015 een getalsterkte van 39.500 personeelsleden te bereiken.

Tot in 2015 zal de geleidelijke personeelsvermindering uiteraard ondersteund worden door begeleidende maatregelen  om het teveel aan militairen in een bepaalde leeftijdscategorie te herklasseren of te laten  afvloeien, en door een beperking van de rekrutering tot ongeveer 2.000  wervingen per jaar. Een leger heeft nochtans, in tegenstelling tot andere organisaties of instellingen, vanwege zijn finaliteit behoefte aan jonge mensen. Verdere beperkingen in de aanwervingen van jongeren zijn bijgevolg onaanvaardbaar zonder de operationaliteit van de eenheden (en bijgevolg de veiligheid van onze eigen mensen) en een  toekomstige  gezonde leeftijdspiramide  in gevaar te brengen. De aangeworven jonge elementen zullen bij voorrang voor operationele eenheden aangeduid worden zodat de operationaliteit van deze eenheden verder gewaarborgd wordt en het ouder personeel naar ondersteunende diensten kan overgeplaatst worden. In regime (vanaf 2015) wordt terug een verhoging van de jaarlijkse werving van  militairen voorzien. Om dit streefdoel te kunnen bereiken is een verbetering van de attractiviteit van het militair beroep noodzakelijk.

De voornaamste uitdagingen op personeelsgebied zijn:

· De herziening van het statuut korte termijn. Er dient te worden vastgesteld dat dit statuut als weinig aantrekkelijk ervaren wordt, met een gebrek aan succes in de werving als gevolg;

· De invoering van een nieuw statuut met mobiliteitsperspectieven;

· Andere maatregelen die de aantrekkelijkheid van het militair beroep moeten verbeteren, zoals de onvermijdelijke revalorisatie van het pecuniair statuut van de militairen die de competitiviteit van het militair beroep op de arbeidsmarkt moeten vrijwaren;

· Maatregelen voor de verbetering van de leeftijdsstructuur. Deze maatregelen moeten de versnelde afvloeiing van ouder personeel, dat de leeftijdspiramide “vervormt”, aanmoedigen.

Het beleidsplan 92-93 voorzag in het creëren van een beroepsleger van 47.500 man. Het afbouwen van het bestaande apparaat moest gebeuren aan de hand van louter kwantitatieve maatregelen gericht op de beperking van de rekrutering en de vervroegde uitstap van militairen maximaal 5 jaar voor de pensioengerechtigde leeftijd, waarbij 75 à 80% van de loonkost ten laste bleef van het departement. Deze louter kwantitatieve benadering, met een zware budgettaire factuur,  heeft aanleiding gegeven tot een fundamenteel onevenwicht in de leeftijdsopbouw van de krijgsmacht. 

Om het plan op lange termijn voor het personeel (2000-2015) te kunnen realiseren wordt derhalve voorgesteld te voorzien in een bijzondere, tijdelijke projectgebonden budgettaire enveloppe, namelijk een “verjongingsenveloppe”. Deze verjongingsenveloppe bestaat uit twee luiken, waarvan een eerste zou bestaan uit de overgang van militairen naar het burgerkader van Landsverdediging. Deze interne mobiliteit zal een verjonging toelaten van de zuiver militaire structuur, maar moet aangevuld worden met een tweede luik van maatregelen die de externe mobiliteit, het “outplacement” en de afvloeiing bevorderen.

Tevens wordt voorzien in een structurele budgettaire inspanning voor een verhoogde operationaliteit, die jaarlijks gereserveerd zal worden wordt binnen de begroting en die maatregelen omvat die tegemoet  komen aan de noden van specifieke doelgroepen en die de attractiviteit van het militair beroep  verbeteren (mobiliteit, beroepsverzekering, enz.).   

***

De hierboven beschreven toekomstvisie en de verschillende objectieven vervat in de voorgaande hoofdstukken worden in het zesde hoofdstuk vertaald vanuit het oogpunt investeringen op lange termijn. Daarbij past het om de beoogde heroriëntatie in de ruimere context van de Europese Defensie te plaatsen. Dit wordt aanschouwelijk voorgesteld in de volgende grafiek, die een aantal relevante parameters combineert. België wil met een grondige hervorming van de Krijgsmacht over de periode 2000-2015, een beweging én naar links én naar boven maken, m.a.w. minder manschappen, maar manschappen met een beduidend hoger en moderner niveau van uitrusting. Hiermee is de convergentietrend voor de lange termijn vastgelegd voor ons land. Deze geleidelijke beweging moet zich vertolken in de “Doelstelling voor Investeringen voor Defensie en Veiligheid”  (DIDV = lange termijn).  
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Ter herinnering, op het vlak van de kerncapaciteiten is het volgende nodig :

· Een heroriëntatie van de gemechaniseerde capaciteit naar mobiele, uniforme en gemakkelijker projecteerbare gevechtseenheden aangevuld met bijhorende steuneenheden;

· Een heroriëntatie van parachuteerbare eenheden naar luchtmobiele lichte en beter beschermde infanteriegevechtseenheden, voorzien van een gepast aantal helikopters voor transport en vuursteun en aangevuld met bijhorende steuneenheden;

· Een optimalisatie van de tactische luchtcapaciteit als deelname in de Europese luchtcomponente, op basis van multifunctionele gevechtsvliegtuigen voor de volgende taken: afschrikking, luchtverdediging, lucht-grond operaties en tactische verkenning;

· Een heroriëntatie van de luchttransportcapaciteit naar een sub-strategisch  en tactisch gebruik;

· Een heroriëntatie naar  mijnenbestrijding en een strategische zeetransportcapaciteit;

· Een heroriëntatie van een in onderzeebootbestrijding-gespecialiseerde capaciteit naar een multifunctionele maritieme escortecapaciteit;

· Het uitbouwen van een strategische inlichtingencapaciteit op basis van deelname aan een Europese satellietcapaciteit ;

· Het ontwikkelen van een CIS- capaciteit (Communications and Information System). 

Het realiseren van de Doelstelling Investering voor Defensie en Veiligheid dient in het globale budgettaire kader dat de Regering voor Defensie heeft vastgelegd, geplaatst te worden. Het totale bedrag van de begroting 2000 zal in de komende 15 jaar in reële termen en gemiddeld aangehouden worden. Bij het opstellen van de begroting X+1 zal nagegaan worden dat het lopend gemiddelde van de kredieten over het interval X-1 tot X+2, het bedrag van 100 miljard (exclusief variabele kredieten) niet overschrijdt. Een verjongingsoperatie van het personeel, waarvan de totale kost over maximaal een periode van 4 jaar gespreid is en jaarlijks gemiddeld  1,4 miljard bedraagt, zal buiten de normale begrotingsenveloppe gefinancierd worden. Het is nuttig de voorspelbare evolutie en ingrepen in elk van de grote uitgavenluiken te onderzoeken.

Het realiseren van de DIDV geeft in de periode 2000-2015 aanleiding tot gemiddeld 16,7 miljard frank ordonnanceringen per jaar. De aanloopperiode 2000-2005 buiten beschouwing latend, zijn er jaarlijks in de regimeperiode 22,2 miljard frank aan ordonnanceringsmiddelen nodig. 

De kleine courante investeringen voor materieel zullen beperkt worden (3,6 miljard) van 2001-2004, daarna tot 3,3 miljard frank. De investeringen in infrastructuur worden in regime beperkt tot 3,5 miljard frank, inbegrepen de bijdrage voor het Nato Security Investment Program.

De personeelsuitgaven vormen het tweede belangrijke luik van de personeelsuitgaven. Uitgaand van een getalsterkte die lineair evolueert van 44.500 burgers en militairen op 1 januari 2000 naar 39.500 burgers en militairen in 2015, dalen de personeelsuitgaven niet verbonden met de werking van 55,8 naar 44,4 miljard in 2015.  Voor het bevorderen van de operationaliteit wordt vanaf 2001, jaarlijks een bedrag van 0,6 miljard gereserveerd in de begroting.
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Wat het werkingsbudget betreft, kan ingevolge de geplande kwalitatieve herstructurering, het dalend personeelsverloop en de toepassing van betere budgettaire technieken, rekening worden gehouden met een daling van 0,7 miljard vanaf 2001 en van 1,7 miljard vanaf 2005. Het luik werking, exclusief de direct verbonden personeelsuitgaven zakt op deze manier tot 22,5 miljard in 2015. De personeelsuitgaven verbonden met de werking worden op 3,3 miljard geraamd. In deze bedragen is 1 miljard voorzien voor de humanitaire operaties.

Zoals de grafiek hierna aantoont, is er een fundamentele verbetering van de verhoudingen tussen de luiken werking, personeel en investeringen.  Globaal kan aangenomen worden dat de DIDV, mits continue bijstelling en aandachtige opvolging van de parameters die de budgettaire haalbaarheid beheersen, doenbaar is.

Het hoofdstuk 7 licht bondig de actieve inbreng toe die het Leger kan hebben in de bescherming van vitale belangen van de maatschappij. Het heeft ook een actieve inbreng in de kwaliteit van het leven en in een duurzame ontwikkeling, wat een verdere opening van het Leger naar de burgermaatschappij inhoudt. Deze acties impliceren hoogstwaarschijnlijk het nemen van een aantal wettelijke en/of reglementaire initiatieven. Zo werden een Algemene beleidsnota voor Leefmilieu opgesteld en een Hoge Raad voor het Leefmilieu opgericht. De krachtlijnen van deze nota zijn in de algemene beleidsnota overgenomen. Later zal een Handvest voor Leefmilieu opgesteld worden. We beschikken tevens reeds over een actieplan ter zake, o.m. wat het beheer van militaire domeinen betreft.

De milieuproblematiek, de levenskwaliteit en de duurzame ontwikkeling zullen met name in de volgende domeinen concreet ingevuld en nagestreefd worden: energie, water, afval, mobiliteit, lucht, geluid, natuur en groene zones, operationele activiteiten, munities (waarvoor een snelle en ecologische ontmanteling zal gezocht worden).

***

Wat de rol betreft van Landsverdediging in het domein van Defensie, Onderzoek en Technologie brengt hoofdstuk 8 de visie op de te volgen politiek.
Het Europa van de defensie en van de veiligheid is in volle ontwikkeling. Onze wapenindustrie moet zich op Europees niveau gaan structureren en er moet getracht worden het differentieel aan industriële competitiviteit tussen Europa en de USA te verminderen.
Het Ministerie van Landsverdediging kan een rol spelen, zelfs al is deze beperkt, op het vlak van de industriële politiek, onder meer in het domein van het onderzoek, via coördinatie van projecten zoals deze van de Koninklijke Militaire School en door deel te nemen aan programma’s in hoogtechnologische domeinen met een belangrijke toegevoegde waarde.

***

Het volgende hoofdstuk 9 geeft een beeld van het Leger als plaats van voortgezette vorming ten voordele van allen. Sedert lang reeds is de voortgezette vorming essentieel voor de goede werking van de organisatie. De vorming die door de militaire instellingen gegeven wordt is van hoge intellectuele en technische waarde. Ze is bovendien meertalig, neutraal en zeer toegankelijk. Het gaat dus om een kwaliteitsinstrument dat beter moet gebruikt worden door onze instellingen naar de buitenwereld open te stellen en het gamma van beschikbare specialiteiten oordeelkundig verder uit te breiden.

***

Het Leger zal zijn patrimonium en infrastructuren via een dynamisch beheer, met soberheid en rekening houdend met de functionaliteit beheren. Dit wordt in hoofdstuk 10 besproken.

Wat het infrastructuurbeleid betreft beoogt de politiek de:

· rationalisatie van de bestaande infrastructuur

· de minimisering van de werkingskosten

· het partnerschap met de privésector voor bepaalde onderhoudswerken.

Ook aan de legitieme verwachtingen van het personeel qua verbetering van de levensvoorwaarden en van de hygiëne- en werkvoorwaarden zal een antwoord gegeven worden.

Het infrastructuurplan zal eveneens rekening houden met de Europese evolutie in dit domein en met de opgelegde nationale en internationale normen, zonder de weerslag op menselijk en sociaal vlak te verwaarlozen. Men zal de bestaande infrastructuren zo goed mogelijk bezetten en gebruiken. De ruimtes die vrijkomen na de eliminatie van dubbel gebruik zullen ter beschikking gesteld worden van de overige overheidsinstanties.

***

In hoofdstuk 11 wordt herinnerd aan de expertise van het Leger, die ter beschikking staat van andere departementen en van het publiek. Hier volgt een pragmatische benadering in enkele domeinen. De administratieve vereenvoudiging, aangekondigd in het Regeringsakkoord, zal nagestreefd worden en dit zowel naar de burger en naar de ondernemingen toe als op intern vlak.

Algemeen genomen zullen de volgende doelstellingen prioritair zijn :

· de kwaliteit (relaties Landsverdediging-burgers) in de federale overheidsdiensten;

· een “veilige maatschappij” en uitvoering van het Octopusplan. Hierbij wordt aandacht gegeven aan het voorstel een sperperiode te voorzien voor militaire en burgeraankopers die naar de industrie wensen over te stappen;

· de lancering en ontwikkeling van de “electronic commerce” in het departement, met voldoende beveiliging van de communicatie en van het electronisch verkeer;

· de valorisering van de ervaring van onze scholen en pedagogen;
· de aanbieding van diensten (eventueel tegen betaling) aan andere departementen.

***

In het hoofdstuk 12 dat deze nota afsluit, wordt gesproken over de rol van een Leger dat in dienst staat van de burgermaatschappij. Daarbij komt de hulp aan de Natie aan bod, die beantwoordt aan verwachtingen van de burgers, althans in bepaalde omstandigheden. Deze bijdrage van het Leger is echter slechts een aanvulling  van de burgermiddelen en ze blijft bijgevolg ook occasioneel. Wanneer operationele middelen niet noodzakelijk aangewend worden in operaties kunnen in uitzonderingstoestanden ingezet worden om hulp te bieden. Dit verloopt via een specifieke procedure van opeising door de bevoegde overheid.

Verder moet ook een inspanning gedaan worden om, naast de internationale samenwerkingsvormen, eveneens in ons land de interdepartementale synergieën en transversale acties aan te moedigen. Deze kunnen slaan op initiatieven in uiteenlopende domeinen (coördinatie van aankopen, ontmijning, terbeschikkingstelling van specifieke handarbeid,…) mits inachtneming van enkele basisprincipes. 

Tenslotte volgen nog enkele bladzijden die essentieel gewijd zijn aan de inspanningen die kunnen geleverd worden om de band tussen het Leger en de Natie, de jeugd en de burgermaatschappij hechter te maken, alsook aan het burgerschap. Daar waar mogelijk zal het Leger ook zijn steentje bijdragen in de vorming, wat in een eerder hoofdstuk reeds ruimer werd besproken.

Tenslotte eindigt dit laatste hoofdstuk met een korte commentaar over gelijke kansen:

· de strijd tegen de discriminatie;
· de strijd tegen ongepast sexueel gedrag
· de mensenrechten

· de rechten van het kind en het kind-soldaat

· de erkenning van verkrachting als oorlogsmisdaad
· de humanitaire hulp en de ontwikkelingssamenwerking

***
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