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De Pinte, 3 mei 2007

Beste vrienden en bekenden, sympathisanten, collega’s, en familieleden van Tine,

Betreft : voorbereiding huldiging “35 jaar Tine Ruysschaert” en liber amicorum

Omdat jij Tine een warm hart toedraagt, zal deze brief je interesseren. Tine brengt reeds 35 jaar solotoneel!!

Enige mensen vatten het plan op om haar eens duchtig in de bloemetjes te zetten, nu ze ons reeds zovele jaren verwent met haar vriendschap, haar talent, haar lessen, haar veelzijdige en spraakmakende optredens. Het wordt een groot feest! Medeorganisatoren zijn de Gemeentelijke Raad voor Cultuur, te De Pinte, en de gemeente zelf.

Op zaterdagavond, 6 Oktober 2007, om 19u, coördineert Jo Decaluwe een hulde, een happening te harer ere, in het O.C.P. (Ontmoetingscentrum Polderbos) te De Pinte, haar woonplaats, gevolgd door een receptie: een artistiek hoogstaand en gezellig feest. Heel wat vrienden van de gehuldigde antwoordden onmiddellijk positief op de uitnodiging om zelf een bijdrage te leveren. Als we jou niet vroegen, dan is dat alleen omdat de tijd beperkt is, en het aantal gegadigden hoog. Ter herinnering voor onze vrijwilligers hier nog even de gegevens van de coördinator:

· dhr. Jo Decaluwe, 09/225.18.60  0477/437.302, Theater Tinnenpot, Tinnenpotstraat 21, 9000 Gent (tinnenpot@pandora.be)

Maar dat is niet alles. Diezelfde avond willen wij haar graag een “liber amicorum” overhandigen, waarin wij jullie bijdrage zouden verwelkomen: een tekst, foto, tekening, herinnering, noem maar op. Als je Tine op deze manier wil verwennen, stuur je bijdrage (1 tot 2 A-4 bladen, op papier of in digitale vorm) dan zo snel mogelijk, maar zeker VOOR 1 juli 2007 naar
· Mevr. Marijke Merlevede 09/324 69 70, Mariakerkse steenweg 116A, 9031 Drongen, België (marijke.merlevede@pandora.be)

OF

· Mevr. Veerle Merlevede  0031(0)76 52 18 123,  Nonnenveld 687, 4811 DT Breda , Nederland   (abc@merlevede.com)

Zij zullen van de (naar zij hopen talrijke) ingeleverde bijdragen een “liber amicorum” maken. Indien gewenst kan je ook contact opnemen met Marijke of Veerle voor nader overleg over dit “liber amicorum”!

Dit gratis feest, dit geschenk, en deze receptie voor Tine, brengen natuurlijk heel wat kosten met zich mee. Ben je Tine en dit project zeer genegen, dan kan je dit vrijblijvend laten blijken door een bijdrage, groot of klein, te laten geworden aan “Huldiging Tine Ruysschaert 2007”, te De Pinte, op rekeningnummer  KBC 737-0196762-89, met vermelding “gift huldiging Tine Ruysschaert”. Buiten België kan dit via: iban BE45 7370 1967 6289, bic KREDBEBB. Ook sponsors zijn welkom, in ruil voor een vermelding in het programmablaadje. Het (hopelijk batig) saldo zal gebruikt worden voor een goed doel, te kiezen door de gehuldigde. Van 25€ af, treed je toe tot het “beschermcomité”, en word je als dusdanig vermeld in het programmablaadje.
Wij hopen van harte, dat we er, met jullie hulp, voor Tine een onvergetelijke avond van kunnen maken. We rekenen op jullie! Meer informatie is te krijgen bij de leden van de werkgroep. 

Met heel veel dank bij voorbaat,
namens de feestcommissie,

ir. Lieven Merlevede



dhr. Jo Decaluwe
, theater Tinnenpot, Gent



initiatiefnemer




dhr. Frans van Bronkhorst, impresario, Hilversum, NL

Willemsdorp 11, B-9840 De Pinte


dhr. Jozef Van Melckebeke, voorz. Davidsfonds, De Pinte

09/282.90.97




mevr. Cecile Vanooteghem, penningmeester, Gent

Lieven.Merlevede@scarlet.be


dhr. Bart Laureys, voorzitter GRC, De Pinte

P.S. Uiteraard volgt nog een uitnodiging voor het bijwonen van het feest zelf, gevolgd door een receptie. Houd deze avond alvast vrij. Het spreekt vanzelf dat de inhoud van deze brief best Tine NIET ter ore komt. Dus: snaveltjes dicht!!
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