Un contrat d'avenir pour Herve...

Depuis huit mois, nous constatons que le groupe HDM (Herve DeMain) pratique

· une politique de la négation ( voir la menace de voter contre tout systématiquement),

· du Buzz Marketing (voir la publication de graphiques erronés ou de comparaisons trompeuses),

· de la démagogie médiatique (voir l’exemple de la ligne Haute Tension Elia),

De plus, ce groupe semble ne pas avoir pris connaissance de la déclaration politique commune PS-cdH et de ses quatre axes qui cadrent les actions menées sur la commune de Herve.

Citons : la revitalisation urbaine et rurale, la sécurité, le développement socio-économique, le tourisme, la culture, le sport, l’implication citoyenne à des projets, etc. dont plus d’une centaine d’actions CONCRETES et COORDONNEES ont déjà été mises en œuvre en 2007 et reprises plusieurs fois en exemple de bonne gestion par nos tiers, par nos pouvoirs subsidiants et par des associations de citoyens !

Pour répondre plus précisément à quelques points soulevés en conférence de presse par HDM :

Amateurisme ?

Un budget est un outil qui vit ! Celui qui n’a jamais modifié son budget au cours de la réalisation d’un bâtiment, d’un événement, dans la gestion des ressources humaines, etc. suivant les aléas d’un chantier, d’une nouvelle réglementation, d’un imprévu ou simplement d’un oubli humain… n’a jamais réalisé de grandes choses concrètes ! 

Peu d’institutions privées ou publiques peuvent se vanter d’une modification budgétaire annuelle ne dépassant pas 5% (3,62%* exactement) (Voir prochain conseil communal) sur un montant annuel budgété à près de 15.500.000 Euros en 2007 ! A Herve, grâce au professionnalisme des échevins et des employés communaux nous y arrivons, dans la confiance et le respect mutuel ! Cela démontre la bonne gestion qui respecte la ligne de conduite donnée.

* Dont les recettes englobent essentiellement le boni 2006.

Accueil de la petite enfance :

En ce qui concerne le projet « crèche », le début de législature a été consacré à l’étude de différentes pistes d’agrandissement, dans différents lieux en fonction des opportunités.

Lors de l’installation du Conseil d’Administration des choix ont pu être posés en toute connaissance de cause et deux étapes ont été retenues.

Dans un premier temps, à court terme, le passage de Maison d’Accueil Communale de l’Enfance en crèche (de 21 à 39 enfants !) peut s’opérer par l’ajout de modules au site existant. 

A moyen ou long terme est programmée la construction d’un nouveau bâtiment, subventionnable à 6O%. Ce projet créera un véritable « pôle de l’enfance » sur le site du Try, avec une crèche pour 49 enfants, en intégrant les consultations ONE ou encore la halte-garderie ainsi qu’une antenne du Centre Régional de la Petite Enfance. Ce projet a déjà reçu des échos positifs du  Ministre Courard ce 6 septembre dernier, lors d’une rencontre avec l’échevine des Affaires Sociales, Nicole Roumans-Vangeebergen (PS) et le conseiller Damien Quittre (ecolo) dans un esprit constructif. Le dossier sera proposé au conseil de ce 17 septembre et une réponse de la Région wallonne pourrait intervenir avant fin 2007 sous réserve d’un accord du Ministre.

Gestion du personnel :

Une démarche de consultation systématique du personnel a été réalisée en ce début de législature par les échevines Marie-Martine Schyns (cdH) et Nicole Roumans-Vangeebergen (PS) et la priorisation en phases des objectifs est en cours, en partenariat avec des personnes ressources communales et extra-communales, et ce en accord avec l'éthique des affaires publiques.

Comme dans toute bonne gestion des ressources humaines, respect du personnel et de son travail, sa valorisation (et non sa dévalorisation par voix de presse), la discrétion, le respect de la vie privée et le  secret professionnel sont des compétences primordiales, et une politique de gestion médiatique et démagogique a donc été BANNIE pour notre part.
Quant aux normes ISO pour la gestion des ressources humaines, nous citerons  Segrestin (Segrestin, 2003) : "les observations de ces dernières années, relatives aux pratiques réelles de gestion dans le contexte de normes ISO, conduisent sinon à en contester, du moins à en relativiser les effets bénéfiques.". Ceci nous démontrant simplement que nous ne devons pas (et que nous ne voulons pas) privilégier une politique du YAKA médiatique, mais peser les impacts de nos décisions en partenariat avec nos personnes ressources ! 

Segrestin D. 2003. « Les conditions d’effectivité des innovations managériales », communication au colloque « Sciences sociales et management », Haute École de Gestion de Neuchâtel, septembre 2003.

Finances :

Toutes les communes wallonnes sont soumises à une faible progression des recettes, estimée à 1,8% par Dexia sur base d'une étude réalisées à partir de 453 communes belges (Arnaud Dessoy, Responsable Études Public Finance et Social Profit à la Dexia Banque - "Finances communales : tendances 2007 et comparaison régionale"). En effet, les communes subissent une érosion des rentrées sur le PI et l'IPP due à la réforme fiscale dont aucune compensation envers les communes n'a été prévue par le ministre fédérale des finances MR, un ralentissement des dividendes, etc.

D'un autre côté, l'augmentation des dépenses communales est estimée par Dexia à 2,7% en Wallonie due à l'inflation naturelle (+3,5%), au dépassement de l'indice Pivot pour les rémunérations du personnel, la hausse des coûts "énergie et éclairage public", etc.

Vous l'aurez compris, la gestion financière est bien plus complexe que "taxer et dépenser" comme le laisse croire l'opposition HDM, préférant les chiffres bruts et sortis de leur contexte, ou en se basant

· sur les graphiques trompeurs (représentant les rentrées fiscales et non la fiscalité – VOIR article sur www.CDH-HERVE.be du 30 juin 2007) ;

· ou sur des comparaisons erronées (représentant la dette/habitant à Herve comme supérieure aux moyennes des communes wallonnes ou provinciales alors que c'est bien évidemment le contraire - VOIR article sur www.CDH-HERVE.be du 13 juillet 2007).

En conclusion, 

Nous ne pouvons que déplorer les méthodes de propagande médiatique utilisées par le groupe HDM à l'encontre de la gestion communale. 

Nous réitérons notre appel aux membres du groupe HDM (Herve Demain) a plus de positivisme, à retrouver l’état d'esprit constructif qui animait ce groupe à l’origine de sa fondation, et ainsi à travailler POUR l’ensemble des citoyens et le développement économique du Pays de Herve et non CONTRE une majorité.

L’équipe du cdH de Herve – Centre démocrate Humaniste

L’équipe du PS de Herve – Parti Socialiste

* Lire sur www.cdh-herve.be :

· Dette/habitant... des graphiques qui interpellent ! - le 13 juillet 2007

· Les chiffres du chômage... erronés ? - le 1er juillet 2007

· HDM confond "rentrées fiscales" et "fiscalité" - le 30 juin 2007
· Taux d'encadrement policier : des chiffres erronés ! - le 23 juin 2007
· Les Herviens trompés 15 jours avant des élections... - le 24 mai 2007
