Immatriculatie voor plezierboten
Met eenzelfde aanvraagformulier kan u een vlaggenbrief (of de vernieuwing ervan) en/of een immatriculatieplaat aanvragen.

Om het aanvraagformulier te kunnen openen moet u minstens over Adobe 9 beschikken.

Om de applicatie te kunnen gebruiken raden we u aan een recente versie van Flash Player te gebruiken.
Aanvraag immatriculatieplaat
Om zich op de scheepvaartwegen te mogen begeven, moet elke plezierboot (met uitzondering van zeilplanken, vlotten en opblaasbare bootjes die niet geschikt zijn voor een motor) voorzien zijn van een immatriculatie. Deze blauwe plaat met gele opschriften moet op een duidelijk zichtbare plaats aan stuurboord aan de buitenkant van de achtersteven of aan de achterzijde van het vaartuig worden aangebracht. Als de plaat daar niet kan worden aangebracht, moet ze op een daartoe geschikte en voldoende zichtbare plaats worden bevestigd.

De immatriculatie is definitief en blijft bij de plezierboot horen. Ze moet worden vernieuwd in geval van verlies of als ze door beschadiging onleesbaar geworden is.

Buitenlandse plezierboten die in hun land van oorsprong geïmmatriculeerd zijn (bv. ICP - International Certificate for Pleasurecrafts), worden vrijgesteld van de verplichting tot het voeren van de Belgische immatriculatieplaat.
Bericht aan de schipperij (art. 1.22 van het APSB)
Tijdelijk voorschrift  inzake afgifte van immatriculatieplaten voor kajaks en kano’s
(art. 9.03 van het Algemeen Politiereglement voor de Scheepvaart op de Binnenwateren).

Gelet op de praktische problemen voor het aanbrengen van een immatriculatieplaat op sommige vaartuigen, zal bij de inschrijving van een kano of een kajak, bij wijze van proef, geen immatriculatieplaat meer worden afgegeven. In plaats daarvan wordt een uittreksel uit het bestand van de immatriculatieplaten afgegeven waarop het nummer voorkomt dat zoals vroeger op het vaartuig dient te worden gereproduceerd (art. 2.07). De aanvraagprocedure en retributie blijven verder ongewijzigd.
Aanvraag
Een immatriculatieplaat vraagt u aan via het online-formulier (zie link ‘aanvraag immatriculatieplaat’ hoger). Vul alle gegevens online in, druk dan het formulier af, onderteken het en stuur het met de vereiste documenten op naar één van onze pleziervaartloketten.
Documenten te voegen bij de aanvraag
Als een document niet is opgemaakt in het Nederlands, Frans of Duits moet een vertaling worden bijgevoegd.
Het eigendomsbewijs van het vaartuig (factuur, verkoopcontract, notarisakte) Het verkoopcontract bevat altijd de volgende elementen: naam, voornaam en volledig adres van de verkoper(s) en de koper(s), datum, prijs, beschrijving van het vaartuig en de handtekening van alle contractanten.

Als de eigenaar een natuurlijke persoon is: een nationaliteitsbewijs en bewijs van woonst of een afdruk van de gegevens van de Belgische elektronische identiteitskaart.

Als de eigenaar een rechtspersoon is: een nationaliteitsbewijs en bewijs van woonst of een afdruk van de gegevens van de Belgische elektronische identiteitskaart van de leden van de beheers- of directieorganen en een bijgewerkte kopie van de statuten.

De verklaring van overeenstemming CE voor het pleziervaartuig dat vanaf 16 juni 1998 in de handel werd gebracht of in bedrijf werd gesteld, of het bewijs leveren dat het vaartuig ingeschreven was als of in de handel gebracht werd als pleziervaartuig in de EER vóór 16 juni 1998.

De verklaring van overeenstemming CE voor de waterscooter of viertaktmotor die vanaf 1 januari 2006 in de handel werd gebracht of in bedrijf werd gesteld (indien een tweetaktmotor vanaf 1 januari 2007), OF bewijs leveren dat de waterscooter of viertaktmotor in de handel werd gebracht of in bedrijf werd gesteld in de EER vóór 1 januari 2006 (indien een tweetaktmotor vóór 1 januari 2007).

Het attest van schrapping als het vaartuig tweedehands gekocht is en onder vreemde vlag voer.
Betaling en afgifte
De immatriculatieplaat wordt opgestuurd (of eventueel afgegeven aan het loket) na betaling van de retributie. U betaalt bij voorkeur via een overschrijving: alle gegevens (gestructureerde mededeling en rekeningnummer) hiervan vindt u op het aanvraagformulier. De eventuele bankkosten zijn ten laste van de aanvrager. Aan het loket kunt u ook betalen, enkel Bancontact, Mister Cash of Maestro worden aanvaard. Kredietkaarten en cash worden niet aanvaard.
Aanvraag afgewezen
Wanneer uw aanvraag wordt afgewezen, kunt u uw retributie terugvorderen. U richt een schriftelijke vraag tot terugbetaling aan hetzelfde loket waarbij u de aanvraag voor de immatriculatie heeft ingediend. Vermeld de IBAN- en BIC-code van uw rekening en voeg een kopie van beide zijden van uw identiteitskaart aan de vraag toe.
Aankoop
Bij verandering van eigenaar moet de nieuwe eigenaar ons een kopie van de verkoopsfactuur sturen met vermelding van zijn naam, voornamen en adres, evenals het nummer van de immatriculatieplaat.
Wijziging karakteristieken
Om de wijziging van de eigenaar of van de gegevens in de databank (adres, nieuwe motor, ...) te melden, moet gebruik worden gemaakt van onderstaand meldingsformulier.
Uit de vaart
Als de boot wordt vernietigd, in het buitenland wordt verkocht of niet meer wordt gebruikt, moet de immatriculatieplaat ter schrapping worden teruggestuurd. Gelieve hiervoor onderstaand formulier te gebruiken. Een attest van doorhaling kan worden afgegeven.
Diefstal - Verlies
Zowel bij diefstal als bij verlies moet een attest met notitienummer van het PV van de politie ingediend worden bij de aanvraag van een nieuwe immatriculatieplaat.
Contact
Loket pleziervaart Brussel, Vooruitgangstraat 56, 1210 Brussel
loketuren: maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag van 9 tot 11u45

tel.: +32 (0)2 277 35 36 (op werkdagen tussen 13 en 16u)

mail: pleziervaart.brussel@mobilit.fgov.be
Loket pleziervaart Liège, La Batte 10, bus 2, 4000 Liège
loketuren: dinsdag en donderdag van 9u tot 11u45 en van 14u tot 15u30

tel.: +32 (0)4 220 66 70, fax: +32 (0)4 222 02 13

mail: navigationplaisance.liege@mobilit.fgov.be
Loket pleziervaart Zeebrugge, Kustlaan 118, 8380 Zeebrugge
loketuren: maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag van 9 tot 11u45

tel.: +32 (0)50 28 92 60

mail: pleziervaart.zeebrugge@mobilit.fgov.be
Loket pleziervaart Oostende, Natiënkaai 5, 8400 Oostende
loketuren: maandag, dinsdag, woensdag en donderdag van 9u tot 11u45

tel.: +32 (0)59 56 14 85

mail: pleziervaart.oostende@mobilit.fgov.be
Loket pleziervaart Gent, Port Arthurlaan 12, 9000 Gent
loketuren: maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag van 9 tot 11u45

tel.: +32 (0)9 218 83 30

mail: pleziervaart.gent@mobilit.fgov.be
Pleziervaart Antwerpen, Posthoflei 5, 2600 Antwerpen (Berchem)
geen loket: aanvragen vlaggenbrief/immatriculatie kunt u wel nog naar dit adres opsturen of ter plaatse afgeven

tel.: +32 (0)3 286 68 98

mail: pleziervaart.antwerpen@mobilit.fgov.be
