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32ème Convention Nationale Française de Science Fiction

ESNEUX

Progress Report n° DEUX

La 32ème convention Française de SF se déroulera donc du 25 au 28 août 2005 à ESNEUX/TILFF en Belgique. Certains connaissent les lieux, mais nous espérons toujours de nouveaux participants, aussi faut-il resituer les lieux et un certain nombre de détails pratiques.

1. L'ORGANISATION

   C'est l'ASBL (Cfr Ass. Loi de 1901) ARAMIS qui veillera à l'aspect logistique, les repas proposés sur place, notamment. Cette ASBL vise à recueillir des fonds pour les redistribuer à des œuvres venant en aide à des enfants défavorisés sur le plan social, ou souffrant de diverses maladies. Le dévouement de ses membres lors de la convention de 2002 lui a permis de récolter environ 2.500 euros, soit une très large part de ce qu'elle a ensuite pu redistribuer.

   C'est ce succès qui a incité ARAMIS à soutenir l'organisation de la convention de 2005.

2. LE COMITE ORGANISATEUR

Alain le Bussy, président

Anne Smulders, vice-présidente

Didier Becker, trésorier           Aramis

Ketty Steward

Damien Sougné                      Aramis

Jean-Marie Libon, contacts presse

Thierry Chantraine, site internet

Thierry van der Schelden        Aramis

Anne Gerardy                          Aramis

Nathalie Vranckx                     Aramis

Ségar-Pierre Hermesse          Aramis

Olivier le Bussy, livre-souvenir

Michel Rutilo                            Aramis

3. LA SITUATION/ LES MOYENS D'ACCES

   Pour ceux qui n'auraient pas encore fait le pèlerinage à XUENSè, sachez qu'ESNEUX-Tilff se situe à une quinzaine de kilomètres au sud de Liège, agglomération d'un demi million d'habitants située elle-même à 400 kms de Paris. 

   L'aéroport (passagers) le plus proche est celui de Maastricht/Aix-la-Chapelle situé à une cinquantaine de kilomètres. Charleroi, appelé aussi Brussel South Airport, desservi notamment par Ryan Air se situe à une centaine de kilomètres.

   Dans les deux cas, il y a des navettes vers la gare la plus proche, ce qui permet d'accéder à Liège. De là… (voir plus bas)

   Pour ceux qui viennent en voiture, il y a deux itinéraires possibles par autoroute:

· soit depuis Paris, par l'A1 vers Valenciennes, puis à Liège on suit la direction Luxembourg. La sortie TILFF vous amène à un rond-point juste devant le Château.

· soit via Lyon, Dijon, Toul, Nancy, Luxembourg (intéressant pour faire son plein). A noter qu'à partir de Toul, càd pour les 300 derniers kilomètres, il n'y a pas de péage. La sortie TILFF est clairement indiquée, une quinzaine de kms avant Liège.

    En train, même si la gare porte le nom de GARE TGV, il n'est pas certain que le TGV sera en service jusque Liège à la date de la convention.

   A partir de Liège-Guillemins, (Gare TGV) on peut soit prendre un semi-direct jusqu'à la gare de Tilff (à 300 m. du Château), soit un bus, plus fréquent, qui vous dépose presque devant le Château. Des horaires précis seront diffusés ultérieurement.

ATTENTION: En Belgique, sur les panneaux indicateurs des autoroutes, les distances indiquées sont celles qui vous séparent de la ville en question. ESNEUX, 8 peut être suivi de la sortie un kilomètre plus loin à peine. Ne vous laissez pas surprendre.

Nos invités

   Ce rapport d'avancement  va vous permettre de faire un peu mieux connaissance avec nos invités.

Corinne GUITTEAUD
On lui cède la parole, elle a une manière spontanée de s'exprimer qui promet pour les joutes verbales de la convention…

Née à Château-Thierry. Mon père est militaire et ma mère infirmière. Ils sont beaucoup plus terre-à-terre que moi et se demandent souvent comment ils ont pu mettre au monde quelqu'un avec une telle imagination (c'est assez savoureux, les commentaires de mon père devant des séries de SF que je suis, comme Farscape!). J'ai un frère avocat plus jeune que moi de deux ans et demi. Comme mon père est militaire (et martiniquais), on a pas mal voyagé: 9 ans en Allemagne, 3 ans

dans les Deux-Sèvres, 4 dans le Périgord, 8 (en ce qui me concerne à Orléans, où mes parents vivent toujours. Mon père a aussi été muté en Guadeloupe. J'ai donc l'habitude du voyage et des changements. Le goût pour la lecture, c'est ma mère qui me l'a donné, mais aussi une institutrice qui m'a fait notamment découvrir les légendes arthuriennes. Depuis, j'essaie de lire un maximum de livres ou de regarder des films sur le sujet.).

    L'écriture date, elle, de mes 11-12 ans. En CM2, ça se passait en Allemagne, le directeur de l'école, qui était aussi mon instituteur, a fait lire l'une de mes rédaction à un inspecteur. Celui-ci m'a félicitée et, à partir de là, j'ai commencé à noircir des cahiers entiers. J'ai montré mon premier roman en 6ème à mon prof de français. Ce n'était pas de la SF, plutôt un roman historique avec des relents de Fantasy. Pourtant, de la SF, j'en lis depuis toujours, si ce n'est que le véritable déclic s'est produit en 1994, avec un CD, Les Chants de la Terre Lointaine. Musique superbe. Je découvre du coup AC Clarke et depuis, je ne lis quasiment que de la SF.

   En 1994, je commence mes études d'Histoire et je n'arrive plus à lire de romans historiques. J'entends toujours mes profs de fac les critiquer. C'est à cette époque que je commence Les Portes du Temps. Je vois aussi Star Trek IV - Retour sur Terre et je flashe sur les baleines à bosses. J'entame des recherches sur les cétacés qui donnent la base de la Trilogie  Atlante.

   Mais après, temps mort à cause des concours pour devenir prof. L'inspiration, pffuit, s'est envolée. J'ai fini par réussir le concours de professeur de Lettres-Histoire en 2002 et j'enseigne maintenant à Compiègne.

   Côté écriture, c'est reparti aussi, avec un projet GeMs, mon principal chantier, puisqu'il dure depuis cinq ans, avec une amie qui écrit aussi mais est moins connue. La première partie de notre histoire va bientôt être terminée. J'espère que d'ici la convention, on aura trouvé un éditeur…

Bibliographie, au Fleuve Noir: Les portes du Temps, comportant La Fille de Dreïa, L'Enfant d'Ys, les Seigneurs d'Eternité; La Trilogie Atlante, Aquatica, Les Fils du Soleil, Les Dérivants.

Corinne m'a aussi demandé de ne pas lui inventer une histoire d'amour avec Brad Pitt. Ce qui nous laisse le choix entre Tom Cruise, Jean Reno ou Sean Connery. Sa réponse nous permettra de nous faire une idée de nos chances personnelles!

Nous lui laisserons l'occasion de s'exprimer à ce sujet ou sur d'autres lors de débats au cours de la Convention.

Peter MOTTE
   Peter Motte est né en 1966 à Geraarsbergen, Grammont en Français, petite ville belge célèbre pour son mur au sommet duquel on voit qui sait vraiment rouler à vélo. Il a fait une maîtrise en philologie Anglais - Néerlandais à l'Université de Gand, la clôturant par un mémoire sur la SF en langue néerlandaise. Il y a ensuite ajouté une licence spéciale en littérature générale, son mémoire s'attachant alors à Salman Rushdie.

   Etonnez-vous après cela qu'il ait appliqué ce qu'il avait appris et que sont gagne-pain soit le Vertaalbureau (Bureau de traduction) Motte.

   Depuis 1980, il écrit des nouvelles ou des articles qui ont été publiés dans divers périodiques, touchant notamment aux divers domaines de l'imaginaire, la SF, la Fantasy, mais aussi le polar. Au cours des années '80, il a publié trois fanzines différents, mais est surtout connu pour la publication, depuis 1991 du Tijdlijn un assez gros fanzine où il fait d'ailleurs la part assez belle aux informations venant de France. Tous les participants de la 29ième convention doivent se souvenir du numéro hors série La Ligne de Temps publié à l'occasion de la convention et dédié à faire connaître un certain nombre d'auteur(e)s  néerlandopho-nes aux lecteurs francophones.

   Ajoutons qu'il a aussi été mordu par le virus conventionnel, organisant à plusieurs reprises des conventions régionales à Grammont nommées de manière générique Confusion.

Georges PANCHARD
   Georges Panchard est né à Fribourg, Suisse, en 1955. Il est marié et père d'une fille de sept ans. Professionnellement, il est juriste auprès des autorités aéronautiques suisses.

   Il affectionne des choses aussi diverses que le cinéma, l'architecture et la décoration (fondu des années '30), le ballet moderne, la gastronomie, le ski (parfois) et les vins cultivés sous maintes latitudes.

   Il déteste mille choses et plus encore de gens, mais se montre très discret sur leur liste. En revanche, il ne nous a pas caché ses auteurs préférés: Iain M. Babks, Peter Hamilton, Thomas Disch, Samuel Delany, Neal Stephenson, William Gibson, Elisabeth Vonarburg et Connie Willis pour ses nouvelles.

   Il dit lui-même écrire peu et lentement, d'où une bibliographie assez courte, mais remarquable quand même!

NOUVELLES

Pâle-Soleil (in l'Empire du Milieu, reprise Futurs intérieurs - OPTA)

Le savant plaisir (in Univers '81, reprise dans Les Mosaïques du Temps au Livre de Poche)

Histoire d'amour avec drame (in Fiction 338, reprise dans La Frontière éclatée - Livre de Poche)

Stellarum Nox (in IMAGINE… 63 - spécial SF Suisse, reprise dans Les Horizons divergents - Livre de Poche)
L'amour-saison (in Fiction 353)

Le dernier salon, (in Demain l'avenir)

Fonction publique, d'après un dessin de Giger, paru dans le programme de la convention d'Yverdon en 1995.

Comme une fumée (in Galaxies 34)

Pièce de théâtre

La poudre et le vent, représentée lors de la convention d'Yverdon

Roman

Forteresse, Robert Laffont, Ailleurs et Demain, 2005
NDLR: le premier roman d'un auteur francophone à être publié par A&D depuis des lustres!!!

***

Joël CHAMPETIER, Solaris que nous avions invité, a dû se désister suite à une surcharge de travail liée notamment à ses activités cinématographiques. Tant mieux pour lui, même si c'est dommage pour ceux qui espéraient le rencontrer.

***

Valérie FRANCES, Khimeira, nous a confirmé sa présence… en principe. En effet, elle attend un heureux événement pour les premiers jours de septembre, et si l'enfant est pressé…!

***

P.J. HERAULT

En bref: Etudes secondaires, puis école de journalisme et la fac de droit de Paris. Service militaire pendant la guerre d'Algérie, en zone opérationnelle, en qualité d'officier de réserve. Ce qui forge un bon nombre de convictions, à commencer par le fait que la souffrance n'a pas de couleur ou de nationalité. Que l'on doit être responsable, sans limites, de ceux que l'on dirige, de soi, de ses actes, mais aussi que l'on est concerné par ce que l'on constate, ce dont on est témoin, ce qui se passe autour de soi. Une expérience qui, à 22 ans, marque définitivement un homme. Et qui explique aussi la fréquence de soldats et de guerres dans ses romans et la notion de conscience qu'il considère comme la part la plus importante de l'être humain.

   Journaliste pendant 35 ans. Dans des quotidiens nationaux, d'abord, puis dans un mensuel d'aviation pendant quatre ans; pour se faire plaisir. Et enfin, l'expérience étant venue, dans des hebdomadaires. Un métier où l'on apprend à juger les hommes, à découvrir très vite ce qu'ils ont dans la tête mais aussi dans le cœur, à ne pas se laisser abuser par les apparences. Qui fait approcher ce qu'il y a de plus laid dans la société, mais aussi de plus beau. Qui apprend aussi à faire la part des choses et, si on a de la chance, à ne pas être irrémédiablement affecté, sali, par ce que l'on côtoie chez les grands de ce monde ou les vedettes dont on parle.

   Les salaires des journalistes n'étant pas élevés - Poivre d'Arvor n'est pas représentatif de la profession, dans tous les domaines d'ailleurs - P.J. Héroult s'est décidé un jour à améliorer ses revenus en élargissant la seule activité qu'il connaissait: écrire. Et, hasard peut-être, il y a vraiment pris goût. Au début, des romans d'espionnage, au Fleuve Noir, découvert par hasard à l'occasion d'un voyage en Espagne, jusqu'à ce qu'il se sente prisonnier de ce monde assez trouble, y étouffe et découvre la formidable liberté qu'offrait, à l'époque, la science-fiction. "En ce temps là" comme disent les gens d'église, on pouvait tout faire en SF. Celle-ci n'était pas enfermée dans le carcan  des genres définis par la suite: Space-op, Fantastique, Héroïc-Fantasy… On pouvait tout écrire, un polar SF, un roman d'amour SF, un roman politique SF, un roman d'aventures SF, tout. C'était la liberté, la bouffée d'oxygène. C'était avant que ceux qui n'étaient pas capables d'écrire ces romans, pas capables d'aligner 250 pages n'entrent dans le fromage, ne codifient les genres, histoire de se donner de l'importance.

   Parallèlement à cela PJH pratiquait son autre passion: voler. En planeur d'abord, puis planeur et avion. Chaque fin de semaine on le trouvait sur un petit aérodrome de la région parisienne, Persant-Beaumont, Saint-Cyr, Chartes, Montargis, Chérence, Chavenay, Guyancourt, Toussu-le-Noble. Pendant sa collaboration à un mensuel d'aviation, il a ainsi volé sur tout ce qui était à la portée d'un pilote privé en France, y compris le seul réacteur français de la catégorie, le Sipa 200. L'été, c'était la plongée en scaphandre autonome, la voile, le ski nautique - merci le club qui n'était pas encore "Med". L'hiver, le ski, le patin à glace. Après le foot, le handball à onze, le volley, le tennis, le cheval et l'escrime de ses années étudiantes et suivantes, il a ainsi joyeusement massacré ses articulations et ses os, un peu partout. Rien d'étonnant à ce que, maintenant, il soit périodiquement éclopé, sauf devant un ordinateur. Quoi que, Windows…

   Aujourd'hui il pense qu'il n'y a pas de vraies différences entre les réflexions, les cas de conscience, les sentiments, des concitoyens de Platon et Virgile et ceux des hommes d'aujourd'hui. Pas plus qu'avec les hommes qui vivront en 4.005. Les thèmes précis de leurs révoltes, de leurs refus, de leurs cas de conscience, seront différents, oui, mais pas leurs sentiments, affirme-t-il. Et c'est ce qu'il tente d'imaginer, de mettre en scène. Comment fonctionnera le cerveau, la conscience de ces hommes là ? Car ce sont les hommes qui l'intéressent, nos descendants à tous, pas spécialement le monde dans lequel ils évolueront. Pour lui, ce sont les hommes qui sont importants, pas les objets, quels qu'ils soient.

   En tout cas c'est cela, la SF qu'il aime et qu'il a envie d'écrire. Dans quelle catégorie la ranger? Le rêve, probablement.

*

   Nous attendons encore Olivier PAQUET, grand spécialiste des mangas. Nous aurons aussi la présence de José DARAS, grand amateur de SF, et, surtout, un homme dont la SF a peut-être orienté un certain nombre de choix ou de rêves politiques au fil d'une carrière de plus de vingt ans comme député, sénateur ou ministre ECOLO.

    Un éclairage sur la relation entre la SF et l'engagement politique…

4. Conseils pratiques

Si vous êtes fumeur, ne cherchez pas désespérément un "tabac": n'importe qui peut vendre des cigarettes. On les trouve le plus souvent chez les libraires ou dans les grandes surfaces.

A propos de libraires… A l'exception de quelques maisons spécialisées, dans les grandes villes, le libraire, en Belgique, cumule la vente de la presse, de quelques livres, de papeterie, de tabac et souvent le lotto.

Les taxis ne maraudent pas, c'est interdit. Il faut les commander par téléphone, ou se rendre à une station où ils attendent le client (devant les gares, par exemple)..

Il n'y a pas de prix unique du livre en Belgique. D'où des différences parfois importantes selon la politique du commerçant.

5. LES LOCAUX

   Nous avons obtenu à nouveau l'usage du Château de Tilff - une grande salle, plusieurs petites dans les caves - de la part de l'Administration Communale d'Esneux, que nous remercions d'ores et déjà.

   Par rapport à 2002, nous devrions disposer du premier étage du château en plus soit un beau local pour les réunions plénières.

   La grande salle sert de forum, avec son bar et les tables réservées aux exposants. Les activités petits groupes pourront avoir lieu dans les caves. 

6. L'HEBERGEMENT

a) L'Auberge de Jeunesse - à 30 mètres du château.

Capacité: 34 personnes en chambres de 8, 4 et 2 lits. Réservation par nos soins.

Prix forfaitaire pour les 3 nuits, petit déjeuner inclus:

Chambre de 2:  option plus disponible 

Chambre de 4:  45 euros par personne

NB: 1 chambre de 4 aisément accessible aux handicapés.

Chambre de 8:  35 euros par personne

Priorité selon l'ordre d'inscription! A ce jour (03/04) déjà plus des 3/4 des lits sont réservés.

b) Camping Communal (à 100 mètres du Château)

c/o Potier 0477 42 26 80. De l'ordre de 2 E/nuit, + 2 E pour la caravane.

c) Il y a sur la commune plusieurs gîtes ruraux, mais il faut disposer d'une voiture pour y accéder. Le logement chez l'habitant est aussi possible. Nous nous occuperons des réservations.

d) Hôtels
 IBIS Boncelles, 4 km (32 4 338 53 97, ibis.boncelles@belgacom.net), 70 E/2 + 9 pdj

Les 4 Fils Aymon à Poulseur, 10 km (32 4 380 43 61).

Le Val d'Ourthe, 42 4 365 91 71, 5 km, 82-95 E/2 + 9 pdj

Best Western Univers Hotel, r. des Guillemins 116, Liège, 12 km (32 4 254 55 55)  75-105 E/2 pdj inclus.

Les Nations, r. des Guillemins 139 (32 4  252 44 14) info@hotelnations.be  50 E/2 pdj inclus

Métropole, r. des Guillemins 141 (32 4 252 42 93 info@hotelmetropole.be  40-78 E/2 pdj inclus

Campanile (hauteurs de Liège - 14 km d'autoroute), 32 4 224 02 72, liege@campanile.be  72,5 E/2 + 9,95 pdj 

Il Castellino, Chaudfontaine, 12 km, (32 4 365 75 08) info@castellino.be  70 E/2 pdj inclus

e)  Chambres d'hôtes
.L. Dombret, Embourg, 6 km ((32 4 365 98 90)  40 E/2 pdj inclus

Vanderheyden, Embourg, (32 4365 05 87) cabinetvdh@skynet.be  40 E/2 pdj inclus

C. & A. Lemoine, rue du Centre, Hony (4 km) (32 4 380 43 81)  80 E/2 pdj inclus

   En 2002, personne n'a dû loger à la belle étoile, on fera en sorte qu'il en soit de même en 2005.

7. LES REPAS

   Les environs du château sont riches en restaurants, qui vont du classique au chinois en passant par l'italien et le vietnamien. Cependant, le succès de la Convention de 2002 est passé par les repas pris sur place, ce qui accentue la convivialité et évite les dispersions et pertes de temps, sources de chaos dans l'horaire des conférence et débats.

   C'est ainsi que les repas, préparés par les soins d'ARAMIS comme en 2002, pourront être pris sur place, à des tarifs largement en dessous de ce qui se pratique dans les restaurants locaux. Ce sera certainement entre 10 et 12 euros, sauf le banquet final, bien sûr.

7. LE COUT

   Les inscriptions donnent droit à:

a) l'accès à la convention et à toutes ses activités;

b) l'information régulière sur la convention, par mel ou bulletin-papier;

c) un sac-cadeau d'arrivée, contenant des infos supplémentaires, quelques livres si l'on trouve de généreux éditeurs, quelques tickets-boisson pour inaugurer le bar.

   A partir du 1er septembre 2004, l'inscription à la Convention sera de 50 euros jusqu'au 31 juillet 2005.  Les inscriptions prises sur place seront de 60 euros.

Les paiements se font:

a) Belgique: au compte 000/0238129/91 de l'ASBL ARAMIS

b) France: au compte 430246204 d'Alain le Bussy à la Fortis Banque de Valenciennes. Les chèques français sont acceptés.

TOUJOURS compléter un paiement, quelle que soit la forme, d'un bulletin d'inscription (voir ci-dessous) adressé à Alain le Bussy par courrier normal ou par mel.

8. LE PROGRAMME
Le programme n'est pas finalisé. Cependant, vous pouvez déjà être sûrs d'y trouver, selon un horaire à préciser:

· La dérive Climatique, un risque majeur,  par Alain Coustou;

· L'Arbre dans la Science Fiction, par Ketty Stewart;

· Le SF de langue néerlandaise, par Peter Motte;

· Etude uchronique, Peter Motte et Bruno Peeters;

· La Fin du Monde est pour bientôt, mais pas tout de suite, heureusement, par Jean Etienne

· L'A.G. d'INFINI

· Des débats réunissant invités et participants.

· Une interview en direct

· Un rapport à plusieurs voix sur la Worldcon de Glasgow du 5 au 8 août.

· Plus de détails sur la convention 2006 organisée à Bellaing (Valenciennes)

· Un féroce combat (comme d'habitude) entre les divers postulants pour la convention de 2007

· etc, etc…

Virginie Baude (présente en 2002 et 2003) ayant cessé ses activités de bouquiniste, nous nous sommes assurés de la présence de deux libraires bouquinistes pour les amateurs. Nous sommes en contact avec un libraire pour les nouveautés.

Par ailleurs, plusieurs éditeurs spécialisés en SF seront présents ou représentés.

9. Liste des inscrits

00 Bernard TEYSSIER (F)

01 Alain GIRARDOT (F)

02 Jean)Jacques GIRARDOT (F)

03 Matthieu WALRAET (F) 

04 Claire PANIER ALIX (F)

05 Joseph ALTAIRAC (F)

06 Georges PIERRU (F)

07 Jean-Luc Fransen (B)

08 Georges BORMAND (F)

09 Dominique WARFA (B)

10 Sylvie LAINE (F)

11 François MANSON (F)

12 Jérôme BAUD (F)

13 Christophe THIENNOT (F)

14 Pascal J. THOMAS (F)

15 Fabrice MERESTE (F)

16 Stéphane HAMILLE (F)

17 Raymond MILESI (F)

18 Pierre STOLZE (F)

19 Paul ALARY (F)

20 Jean-Luc BLARY (F)

21 James WILF (UK)

22 Bruno PETERS (B)

23 Frank BECKERS (B)

24 Olivier TOMASINI (F)

25 Amélie FERRANDO (F)

26 Alain HUET (F)

27 Eric HENRIET (F)

28 Jean-Luc TRIOLO (F)

29 Christiane TRIOLO (F)

30 Laurent WHALE (F)

31 Rémy LECHEVALIER (F)

32 Eric PICHOLLE (F)

33 Bernard DARDINIER (F)

34 Francis SAINT MARTIN (F)

35 Sylvie THOMAS (F)

36 Didier COTTIER (F)

37 Yves MEDARD (F)

38 Michaël DE BECKER (B)

39 ARNAL Anouk (F)

40 Frank ROGER (B)

41 Odile SONGY (F)

42 Jean-Jacques REGNIER (F)

43 Mireille REGNIER (F)

44 Noé GAILLARD (F)

45 Evelyne BARTCZAK (F)

46 X.

47 Jean-Jacques DUMOULIN (F)

48 Eric FROMENTY (F)

49 Pierre GEVART (F)

110 Jérôme "Globulle" LAMARQUE (F)

666 Jean-Pierre MOUMON (F)

BULLETIN D'INSCRIPTION

(A remplir tel quel ou à reproduire)

Nom: … . . . . . . . . . . .    Prénom . . . . . . . . . . .

Rue . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  N° . . . . . . . . . .

Code . . . . . . . . .  Ville . . . . . . . . . . . . . . .

Pays . . . . . . . . . . .

Téléphone . . . . . . . . . . . . . .   Mel  . . . . . . . . 

m'inscris à la Convention Francophone de 2005

Je compte me loger

(  ) à l'Auberge de Jeunesse et le comité se charge de la réservation

 * Chambre de 4 (  ) / chambre de 8 (  )

NB: Il reste 8 places en tout!

(  ) chez l'habitant/ en gîte et idem

( ) au camping et je me charge de ma réservation 

(  ) à l'hôtel, et idem 

(  ) chez des amis

(  ) Je compte prendre les repas sur place

( ) Je souhaite une table GRATUITE pour mes productions amateur NB: Ça devient de plus en plus serré!  (*)

(  )  Je suis disposé à participer à un débat sur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(  )  Je souhaite faire une communication sur . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

(*) Les pros (éditeurs, bouquinistes, etc) sont priés de prendre contact avec l'organisateur.

Alain le Bussy - rue du Cimetière 21 - 4130 ESNEUX - Belgique

Tél: 00 32 (0)4 380 33 88 - Mel:  xuensf@yucom.be
